

## 来,瞧瞧外国怎样治雾霾

近日,我国京津冀地区,雾霾笼罩,多个城市的PM2.5数值突破警戒线。顿时,汽车尾气排放成了雾霾天气的罪魁祸首,尾气排放问题再次被推上了风口浪尖。那么,外国是如何治理出蓝天白云的呢?

### 美国 》》 颁布法案实时监测

美国政府颁布了《清洁空气法案》,打破州的界限,依据地理和社会经济,将全国划分成10个大的地理区域,设立区域办公室,进行统一管理。

美国1997年根据《清洁空气法案》,设立了专门针对大气PM2.5含量的标准,以便更好地检测过去被忽略的这类细小颗粒物。美国对PM2.5的管理重点是严密监控、实时公开、立法规范。他们在全国范围内设立了数以千计的颗粒物检测站点。环保署的官方网站,面向公众告知测得的空气质量指数。其中PM2.5参数每小时更新一次。

### 英国 》》 限制私车进城

率先进入工业革命的英国也付出了首都变雾都的代价,英国为此花费巨大

人力物力进行治理,经过漫长时间,终于有所好转。但随着汽车工业的发展,汽车尾气排放又产生了新的污染——光化学烟雾。

伦敦市政府对此采取的措施是,限制私家车入城。2003年2月起,伦敦市政府规定,对周一至周五早7时至晚6时半进入市中心约20平方公里范围内的机动车,每天征收5英镑的“交通拥堵费”,由此获得的收入完全用于改善伦敦公交系统。此后收费区域不断扩大,收费标准也提高到目前的8英镑。

随后,伦敦市还公布了更为严厉的《交通2025》方案,限制私家车进入伦敦。

### 德国 》》 用技术手段限制排放

相对于其他发达国家采用政策监督管理解决问题,德国人更愿意研发技术,从工业产品入手,解决污染。

德国联邦政府积极促进能源转型,促进清洁能源的开发,减少对传统能源的依赖。如今市场上常见的新能源车多来自德国技术。

当然政策法规也不可少,德国在治理空气污染方面主要有三大战略:首先是制订空气质量标准,出台相关法律法规

规及污染防治方案;其次是用技术等手段限制污染物排放,包括关停污染源;三是完善监管机制,针对具体污染物给出排放上限。

### 日本 》》 为汽车加装过滤器

日本治理汽车尾气的方式是为汽车加装过滤器。2003年东京推出一项新立法,要求汽车加装过滤器,并禁止柴油发动机汽车驶入东京。新法规实施的第一天,交警在东京内外的主要路口全面检查,让每个司机发动引擎,然后用白毛巾堵在尾气排放口,如果发现白毛巾变黑,则这辆车不许进入东京。

### 意大利 》》 环境不达标汽车停驶一天

近日,意大利罗马的市区空气与中国同病相怜,为此,罗马于1月9日和10日采取车辆限行措施。事实上,这不是罗马第一次实施限行。罗马市规定,当空气污染监测数据超过标准上限,可能对市民健康造成危害时,就会在围绕罗马城划出的“绿色环保保护带”范围内实施限行措施。(据《北京日报》)

## 中国接管巴基斯坦瓜达尔港

对中国铺设从中东输往中国西部的石油管道具有重大意义



据环球时报消息 据英国广播公司报道,巴基斯坦政府于1月30日同意将具有重要战略意义的瓜达尔港的营运控制权移交给中国公司,消息人士称,这一举措对中国铺设从中东输往中国西部的石油管道具有重大意义。

瓜达尔港目前是由新加坡港务集团营运,但由于港口需要进一步拓展,因此未来巴基斯坦政府将这一港口的运营控制权交由一家中国公司。据悉,中国将在兴建港口的2.5亿美元的初步费用当中,提供75%的资金。

巴基斯坦新闻部长凯拉对记者表示,巴基斯坦内阁已经同意,把瓜达尔的营运经营权,从新加坡港务集团转移到

中国公司。凯拉表示,新加坡与中国公司已经达成协议,但他没有说明移交的具体时间。

消息人士指出,取得瓜达尔港营运权对中国具有重大价值。届时,中国可利用在瓜达尔的影响力,铺设中东输往中国西部的石油管道。虽然这是一项商业交易,但这一交易必定会受到美国和巴基斯坦邻国及印度的密切关注。中国在南亚港口的任何利益扩张都可能加强印度对受到中国“围堵”的担心。

瓜达尔港毗邻巴基斯坦和伊朗边界,靠近霍尔木兹海峡。把海湾地区的石油出口到国际市场的船只多数要从霍尔木兹海峡通过。

## 若朝鲜强行进行第三次核试验 韩国将采取更强硬的应对措施

据新华社首尔1月31日电 (记者张青)据韩联社报道,韩国总统李明博31日说,如果朝鲜强行进行第三次核试验,韩国将同其他国家商讨比联合国安理会第2087号决议更为严厉的对朝制裁方案。

李明博在总统府青瓦台外交安保长官会议上称,朝鲜在韩国政府交替之际以核试验等挑衅行为进行威胁,使朝鲜半岛的紧张局势升级,必须对此采取更强硬的应对措施。

当天的会议通过决议,敦促朝鲜停

止一切挑衅言行,遵守安理会有关决议规定,履行国际社会应尽的义务,并警告朝鲜“若不能认清当前局势必将导致严重后果”。

联合国安理会本月23日通过关于朝鲜发射卫星问题的第2087号决议,要求朝鲜遵守安理会有关决议规定,不得再使用弹道导弹技术进行发射。24日,朝鲜国防委员会发表声明,谴责联合国安理会涉朝决议,称将进行更高层次的核试验,为保护国家自主权展开“全面对决战”。

## 韩国军队 提高警戒级别 强化对朝监视

据新华社首尔1月31日电 (记者张青)据韩国联合通讯社1月31日报道,韩国军队为了应对朝鲜的核试验和军事挑衅,将警戒级别提升了一级。

韩联社援引韩军消息人士的话说,“韩军联合参谋本部将一线部队的警备态势从平时的3级提升至2级”。报道称,韩朝军事分界线附近的军队进入了应对朝鲜军队火力挑衅的临战态势。

消息人士说,“韩军以及驻韩美军启用了所有的对北监测设备,驻韩美军主要负责监测朝鲜咸镜北道吉州郡丰溪里核试验场,韩军负责监测朝鲜可能发动的军事行动”。

报道还称,韩国军队分析认为,朝鲜在核试验进行前后,极有可能发射中、短程导弹。因此,韩军动用侦察机、空中预警机等手段强化了对朝监测。

## 荧光屏前有真功 身体病灶露原形

——记京立医院放射科

□淇河晨报记者 夏国锋

在医院里有这样一个群体,患者很少与他们打交道,但在疾病的确诊上他们发挥着不可或缺的作用。他们自称是“医院里的人体摄像师”,他们自嘲工作就是在“荧光屏下度春秋”,他们就是放射科的医务工作者。近日,记者走进京立医院放射科,亲睹幕后英雄们的工作。

### 各科疾病诊断都离不开放射科

“谈不上幕后英雄,我们就是一群拍片的、看片的。”京立医院放射科主任梁严冰见到记者来采访半开玩笑地说。梁严冰从鞍钢总医院退休后就来鹤壁,至今已有五六年了。他曾在天津第一中心医院、北京阜外医院进修过,还被卫生部派到也门进行过援外医疗服务。40多年的放射科工作经历让他对放射科工作有着别样的感情和感悟。

梁严冰说,也有人把放射科的医生戏称为工兵,主要是能为病人发现病灶“地雷”,即使最微小的病变也会在放射科原形毕露。这不仅帮助门诊医生及时发现通过其他常规手段无法发现的早期病灶,而且大幅提高了对一些疑难病症的确诊率,为下一步治疗指明了方向。

那为何又被戏称为拍片的、看片的

呢?“这主要是群众看病时多与门诊医生接触,他们认为放射科的医生只是操作X光机拍个片,貌似没有什么技术含量而已。”梁严冰说,其实,放射科在医院是不可或缺的科室,如肿瘤检查、妇科造影、静脉、结石、骨折、炎症等检查都离不开放射科,而这些病又分属不同科室,所以说各科疾病的诊断都离不开放射科。

“放射科虽然不属于临床,但它可以说是疾病确诊的‘金标准’。”梁严冰说,在过去放射科好坏决定着医院水平,现在即使有些特殊设备单独成科,但放射科在医院还是必不可少的。

### 好设备、扎实的技术让“火眼金睛”更亮

“要想让病灶原形毕露,高精尖的硬件设施显得非常重要,它会让‘火眼金睛’更明亮,可以说放射设备好坏决定着医院的档次。”梁严冰介绍,京立医院非常重视对设备的引进,现在放射科配备的设备全是飞利浦公司生产的,比较高端、先进。900ma和650ma数字



## 让我们舞起来

1月26日下午,市艺术中心成了欢乐的海洋。市人民医院“2013年迎春联欢会”在这里隆重举行。医护人员自编自演的19个节目,形式多样,异彩纷呈,把现场气氛不断推向高潮,为全院职工献上了一道精美的文化大餐。

整合后的市人民医院呈现出良好的发展态势,整场联欢会展示了人民医院深厚的文化底蕴和鹤医人团结奋进、共创医院美好明天的精神面貌。

秦泰阳 王林 摄

## 京立医院职工 为脾脏切除同事捐款万余元

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋) 10元、20元、50元、100元,不同的面额凝聚着相同的爱心。连日来,京立医院的医务人员一传十、十传百得知了同事刘学峰因脾脏破裂做了全切手术在医院减免费用后仍生活困难的事,大家就自发为她捐款,截至1月31日下午全院上下共捐款1.06万元。

1月26日凌晨,刘学峰突然感到肚痛,就在本院做了检查,发现脾脏略大、腹腔无积液、体征稳定,随后住院观察。当日14时同事发现她面色苍白,经过做彩超、腹腔穿刺、CT检查确诊为脾脏破

裂。由于裂口较长且脾脏内有炎性分泌物无法修复和异处“种植”,就做了脾脏全切术。

刘学峰家是山西的,父亲下岗,母亲没有工作,而她本人到京立医院工作时间也不长,家庭比较困难。同事们很是同情她,自发给她捐款。她所在的药房捐了730元,八病区医护人员捐了1600元……医院领导了解这一情况后赶到病房去看望她,并按照医院规定减免了40%的费用。院领导看望后还动员更多的职工帮助刘学峰,截至1月31日下午全院已捐出1.06万元。

## 空手抓缓解心慌

心慌,气短,心跳加快是很多老人和冠心病患者常遇到的问题。情况较严重并伴随其他突发症状时,要及时服药和看医生,平时则可以通过一些简单的小方法来预防和缓解,比如早晚一次的“十指抓挠法”。

先深呼吸,两脚分开站立与肩等宽,脚跟提起,脚板与地面成45度角,两臂向前伸直,手心向上,手指并拢,往手心用力慢抓100—150下。每天早上吃饭前做一次,晚上睡觉前做一次,每次约5分钟,长期坚持,有助于调节心肌代谢及心脏功能,缓解心慌症状,还能改善和刺激手

脚末梢的血液循环。在运动量过大、精神紧张和感觉心慌的时候,用这个方法同样有效。

还有一些简单的手部动作可以改善此类症状。比如,用左手食指、中指紧夹右手小拇指两侧,由右手手指根部向指尖处拉拔,直至指尖有温热、胀、麻的感觉。再依次夹住右手无名指到拇指,各做1次,两手交替进行。这样拉拔手指可以调气行血,还能改善血液循环,缓解心慌、胸闷、气短等症状。

这些小方法都很简单,不受时间地点限制,贵在坚持。(《生命时报》)

## 法国研制出抵御艾滋病病毒的新疫苗

据新华社消息 法国马赛蒂莫内医院研制出一种艾滋病治疗性疫苗,已在动物实验中取得成功,并将于近期对48名艾滋病病毒感染者展开人体试验。

持人体试验的科研人员伊莎贝尔·哈沃对记者说,经过13年的不懈努力,他们已经研制出1000支疫苗。动物实验显示,这些疫苗在对抗艾滋病病毒时有

效。

蒂莫内医院的结构生物学实验室主任埃瓦诺·洛里指出,这种疫苗的原理是攻击艾滋病病毒中的TAT蛋白,使TAT蛋白无法阻碍感染者的免疫系统杀死受感染的细胞。第二阶段试验将在一年后结束,预计第二阶段试验会有80名艾滋病病毒感染者参加。

## 不想被“霾葬”? 从“小”做起

□新华社记者 李学梅

连续多天的灰暗朦胧、咽干嗓痛,让许多中国人见识了“霾”的厉害。污浊的空气中,一些曾经的环境灾难被媒体和人们反复提起——比如1952年年底夺走1.2万余人生命的伦敦雾霾,比如上世纪80年代美国因工业污染形成的“死湖”,灾难的形式不一而足,但故事的结局却基本类似:受灾国家不得不花费巨资,通过长时间的治理,为曾经犯下的错误埋单。

前车之鉴犹在,雾霾天气的不期而至,更让我们意识到防治污染的重要性。

防治污染,政府应首当其责。从西方一些成功转型的经验来看,政府在这一过程中发挥着不可替代的作用。

防治污染,亦是企业的责任,或者说是机会。面对不断减少的不可再生能源,不断增多的极端天气,“无污染、高循环、低耗能”的绿色产业早已是人类生产模式转型的必然大势。

除此之外,我们是不是也该想想:自己能为环境做些什么?在欧洲的不少城市,上拼车网、绿色旅游、环保消费、骑“零排放”自行车……正成为民众新的时尚。

政策的出台必须经过反复的论证;企业的减排则少不了利弊的取舍,而个人的行为却能从现在做起。环境属于大家,在等待、呼吁更多的改善之前,从“小”做起,从“我”做起,不要让环境再次成为“公地悲剧”的受害者。否则,受害的将是我们每一个人。

## 天气冷常下雨 没岗位请勿来

英国阻止外来移民拟登广告

北京晚报消息 英国政府计划在国外刊登内容为“本国不适合生活”的广告,受众是欧盟新成员东欧国家罗马尼亚和保加利亚的民众,以阻止可能会大量涌入英国的移民。

据报道,广告的内容包括:“天气寒冷,还经常下雨;没什么工作可找;不要来英国。”英国政府认为来自罗马尼亚和保加利亚的移民会激增,所以准备通过刊登广告阻止这类事情发生。

据悉,欧盟新成员罗马尼亚和保加利亚将从2014年起,解除移民到欧盟其他国家的限制规定。饱受失业折磨的两国民众预计将大批移民到经济状况较好的英、德、法和荷兰等地。其中,英国劳动市场最为灵活,最低工资高达东欧国家10倍左右,针对外国人福利优惠的歧视政策也较少,所以是移民首选地。英国民间研究所移民观察预测:“今后5年里,少则7万移民,多则将有25万移民从这两个国家涌入英国。”

英国原本就因南欧经济危机吵着要退出欧盟,此时爆出有关东欧移民的消息无疑是火上浇油。英国人的工作岗位和住宅日益短缺,税负也不断加重。对此,以“遏制移民”为主要竞选纲领的保守党迅速着手制订对策。